

“最强县级市”又出新招

# 昆山聘任首批10名营商环境体验官

观察员、监督员、联络员、宣传员……“多功能”的营商环境体验官来了。4月11日，昆山召开发布会，推出一批深化营商环境的“干货”政策，为企业成长增加新引力，为市场主体释放新活力。现代快报记者了解到，会上，昆山首批营商环境体验官正式受聘，他们将充分发挥作用，进一步拓宽优化营商环境工作监督渠道。

现代快报+记者 徐晓安 何洁

## 昆山首批10名营商环境体验官上线

一直以来，昆山的营商环境和政务服务有口皆碑，是全国县域城市营商环境的标杆。早在1月初，昆山就推出20条政策措施，全力以赴以赴“保要素、争订单、优服务、促发展”，帮助企业解决订单、用工、物流、信贷等方面的实际问题，鼓励企业抢抓机遇、抢占先机，真正让广大企业“敢干、敢闯、敢投”。

营商环境不仅直接反映当地企业的发展环境、城市的经济活力和发展潜力，也是对投资者吸引力、孵化创业企业能力的侧面反映。今年一季度，昆山预计完成实际使用外资8.2亿美元，同比增长154%，创历史新高同期新高。同时，昆山引进注册资本超1亿元内资项目30个，同比增长57.9%。

此次发布会上，昆山创新建立

营商环境体验官制度，首批聘请10名体验官，他们将及时发现企业经营过程的难点、堵点、痛点，精准掌握政策落地情况，增强政策普惠性和有效性。

昆山市首批营商环境体验官、昆山国显光电有限公司政府事务总监邹永霞说，将积极发挥营商环境体验官的作用，在整个显示产业链合作过程当中，发现在营商环境方面的建议、意见，及时反馈到相关部门，搭建好这样的桥梁和渠道。

“多走访、多走动，把个体工商户群体在实际运营当中发现的问题、遇到的问题，及时反馈给政府的相关部门。有了政府的大力支持，有了更好的营商环境，这个群体会发展得更好。”作为昆山市首批营商环境体验官之一，昆山市玉山镇缥缈醉酒店总经理沈娟对接下来的工作充满信心。

一流的营商环境，是一座城市最核心的竞争优势。此次昆山首批营商环境体验官的受聘，旨在聚焦企业感受度，进一步健全完善政企沟通机制，是“昆山服务”的创新升级。

### 希望体验官发现问题，优化营商环境

当前各地拼经济，拼的就是营商环境。现代快报记者注意到，上海、杭州等地也出台了营商环境体验官的措施。

为加强政企社沟通交流，拓宽社会监督渠道，2023年1月28日，

《上海市加强集成创新持续优化营商环境行动方案》(“营商环境6.0版”)正式印发，提出充分发挥营商环境体验官、监督员、联系点等沟通渠道作用，提高改革精准度和企业获得感。2月28日，浙江省杭州市西湖区首次公开征集“西湖区营商环境体验官”，请他们监督、建议和宣传西湖区的营商环境，在营商环境上“再造一个新西湖”。

在江苏南通经济技术开发区，为持续优化营商环境“把脉问诊”，首批营商环境体验官于2023年3月6日亮相，他们将在1年内任期内，以第一视角“沉浸式”体验办事流程，“零距离”体验服务过程，对开发区营商环境工作进行监督，对存在的问题和短板提出建议，积极当好“联络员”和“宣传员”，用第一感受宣传好各项惠企政策。

长江产业经济研究院苏州研究中心主任、苏州科技大学教授徐天舒接受现代快报记者时表示：“改善营商环境是各地经济工作中的一项主抓工作，在昆山的发展过程中，政府一直致力于建设周到、便利高效的政务环境，为企业做好服务。”

徐天舒认为，营商环境体验官的选聘是希望专业人士能作出独立客观的评价，从不同维度发现问题，从而不断推进优化营商环境。“整体来看，聘任营商环境体验官是件好事，值得提倡，让他们深入到政府服务的具体工作中提出实实在在的建议，但相关部门也要细化流程，把工作做实，以避免出现形式主义。”

# 20多元一把，买玫瑰正当时

快报讯(记者 王益)很多爱花的市民发现，近来玫瑰价格大跳水，一个月前十几块钱一支，现在20多元可以买一把。4月12日，现代快报记者探访南京花市发现，各品类玫瑰的价格都有所下降。

4月12日上午，秦淮区一家大型超市，各种应季花卉摆在收银台附近的C位。多头玫瑰一束5枝，售价是19.9元，单价不到4元；单头玫瑰一束10枝，售价22.9元，单价2.29元。销售人员介绍，这两种价格较为便宜，颜色也比较大众，相比之下香槟色的10枝单头是32.9元，爱莎、雪山等品种一束10枝32.9元，“这款黑标系列的火灵鸟贵一点，一束10枝是49.9元。”不过相比3月，价格仍是有所下降。

在南京市鼓楼区汉中门鲜花批发市场，记者走访发现，最便宜的多头玫瑰，一束只要20元，单头玫瑰便宜的一束是25元。一家店铺的老板说，现在卡布奇诺只要25元一束，一束20枝。而在情人节期间，一支卡布奇诺就要十几、二十块钱。

“要看玫瑰的品质，价格上会有一些差距。”一家店铺的玫瑰相比之下有点贵，粉荔枝一束是40元，卡布奇诺则要45元。老板表示，玫瑰分A/B/C三个品质等级，每个等级内又有分级，“我们卖的是B级接近A的玫瑰，所以价格相对要高些。”不过仍比一个月前要便宜很多。

目前玫瑰的主要产地还是云南。现代快报记者从昆明花拍中心了解到，受集约化、标准化、规范化的鲜花生产规模扩大及气温升高等综合因素影响，云南各产区鲜切花产能增速，供货量继续保持高位，日均供货量在500万枝左右。

因为近期节点活动较少，总体用花需求回归平淡，交易行情出现



南京汉中门鲜花批发市场的玫瑰花 现代快报+记者 王益 摄

小幅下跌。就玫瑰而言，各色系价格比较均衡，多头玫瑰整体行情优于单头玫瑰。品种方面，仙女之吻、多头耐心、多头黄蝴蝶、果汁阳台、人鱼公主等是多头玫瑰的佼佼者，最高价在5.3~7元/枝之间。单头玫瑰中，弗洛伊德、斯嘉丽、杏仁酒、银色衬裙、桥边之约等同样备受青睐，最

高价在3.2~4元/枝。“多姿多彩”可以说是近来花市的关键词。

“2月的情人节、3月的妇女节，都是玫瑰这类鲜切花的销售高峰。最近回落了一些，不过马上母亲节就来了，又会开始新一轮的涨价。”汉中门鲜花批发市场一名店主表示，想要好价入手鲜切花得趁早。

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

**厨师待聘**  
待聘 家常小炒。18752001709  
待聘 中式快餐。13451949189

**店面出租/招租**  
出租 锁金村门面。13951948616

**遗失**  
遗失 张星钱出生医学证明，编号:S320248598，声明作废。  
遗失 江宁区存喜百货经营部公章，声明作废。

## 主打的中虾40多元一斤 春天的第一顿小龙虾，悠着点吃

快报讯(记者 卢河燕)随着天气渐热，南京一年一度的吃虾季已经悄悄开启。4月12日，现代快报记者记者在科巷新市集看到，不少水产摊位前摆放的红色大盆里，小龙虾正张牙舞爪。不少商户表示，目前售卖的主要是湖北虾，主要的中虾40多元一斤，想要大快朵颐的小伙伴可以再等等。

现代快报记者从南京农副物流中心(简称众彩市场)了解到，今年首批小龙虾1月中下旬已上市，前期小龙虾主产地为四川、云南等地，目前主产地为湖北。由于近期产量提高，小龙虾价格整体呈下跌趋势。

“清明过后气温升高，龙虾的量比之前多了。”众彩水产批发户闫芬说，今年的龙虾质量普遍比较好，个头均匀，卖得比二三月好，她卖的虾来自湖北潜江，每天能卖1000多斤，主要供饭店采购。“价格方面和去年同期持平，比之前降了不少。比如4到6钱的中虾，1月的批发价是40多元一斤，上个月25~30元一斤，现在22元一斤。目前大虾的量比较少，9钱到一两以上的要60多元一斤。”

“清明期间零售60多元一斤，

最近降到四五十元一斤，但个人购买量不大，一般都是1~2斤的样子。”摊主李先生说。尽管全国多个产区的小龙虾开始起水上市，但本地小龙虾的供应量还不算多。

“我们家龙虾就是南京本地的。”摊主施先生说，他家的龙虾个头不算均匀，有大有小，但胜在新鲜，统一卖45元一斤。

祥柱水产店主孙先生介绍，当前小龙虾主要以青壳虾为主，口感较嫩。随着天气回暖，小龙虾的销量也在逐渐提升，他的批发摊位一天可销售近3000斤，市民尝鲜的话推荐性价比高的中虾。

现代快报记者注意到，不少线上购物平台也有小龙虾在售。某平台上，4~6钱的中虾49.9元一斤，加工好的麻辣龙虾尾一盒半斤，售价18.8元，颇受网友青睐。部分外卖平台上，有网友留言称“春天里的第一顿龙虾，很新鲜”“比前段时间点的个头大了一些”，但也有网友吐槽“目前黄还不少，肉还不够紧致”。

据了解，4月中下旬开始到5月过后，小龙虾将陆续大量上市，届时价格将进一步下跌并趋于稳定，市民可以再等一段时间。

## 四年级男生玩魔方玩进省智运会



孩子们在上魔方课



钱梓豪(扫码看视频)

4月12日，江苏省第二届智力运动会(以下简称省智运会)在镇江拉开帷幕。上一届省智运会，苏州市魔方代表队获得一金四银一铜的好成绩，总积分位列全省第一。今年的代表队中出现不少新面孔，其中四年级学生钱梓豪引人注目，他是目前省内三阶魔方速拧U10年龄段最强选手之一。这名天才少年的领路恩师、望亭中心小学教师吴闻俊，30多岁才开始练习魔方，他用了近十年时间，培养出一众三阶魔方速拧好手。

近日，在望亭中心小学魔方馆的一张桌子前，钱梓豪正在吴闻俊的指导下进行赛前特训。只见钱梓豪翻转观察着手中的三阶魔方，几秒钟后将魔方置于桌上，双手平放在触碰式魔方计时器上，随后抓起魔方开始还原，抬手的瞬间，计时器开始走动。电光火石之间，魔方还原，计时器显示用时7.905秒。

现代快报记者现场观看三次，钱梓豪的成绩在7至8秒之间，但吴闻俊表示，这个成绩虽然在圈内人士看来相当厉害，但在省智运会比赛上毫无竞争力。毕竟，钱梓豪拥有着6.64秒的最好平均成绩，这个成绩在WCA世界魔方协会中国地区可以排到十余名。

吴闻俊带社团近十年，教出三阶魔方还原时间在20秒内的学生

有百余，15秒左右完成的学生只有十几二十人，能进入7秒大关的目前只有钱梓豪。“哪怕是零点几秒的提升，都要付出长时间的汗水。”

钱梓豪从一年级开始接触魔方，二年级开始参加各种大赛，在2021年的苏州市青少年阳光体育联赛中小学生魔方比赛中，他的成绩还在30秒左右徘徊，此后却一发不可收拾，连续在SCA江苏省第二届魔方巡回赛、GAN魔方杯第七届苏州指尖魔方青少年魔方大赛中斩获优异成绩，迈入省内三阶魔方速拧第一梯队。

今年2月26日举行的苏州市魔方代表队预备队线下选拔赛中，钱梓豪初赛，决赛连续两次败给同样入选苏州市魔方代表队的骆奕帆，以第二名的身份入选代表队，而他与骆奕帆的成绩，好几次仅差零点三秒。

现年42岁的吴闻俊从苏州大学毕业后回到家乡，在望亭中学担任物理教师。“近期学校专门聘请了WCA认证选手袁欢来校授课指导。可能很多孩子达不到钱梓豪这样的水平，以后也不会走上魔方职业道路，但看到魔方能给他们带来快乐，我们的付出就有意义。”吴闻俊说。

现代快报+记者 高达 文/摄